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  ، سم  )٢(بینھما  إذا كانت المسافة التي تفصل

  . نمقدار الطاقة الحركیة التي یكتسبھا إلكترون یتسارع من السكون في الحیز بین اللوحی
  . فكیف یؤثر ذلك على مقدار المجال الكھربائي والطاقة الحركیة

  على القیم المثبتھ علیھ  وموضوعتان في الھواءاعتماداً 

                
  ٩-١٠×٣-= ٢ش          د                 ٩- ١٠×٤= +

  م ٠,١             م٠,٢                   

  -، نحو س 

  -كولوم ، نحو س 

  : ، جد على الشكل ةعتماد على البیانات المثبت
    ) .د(إلى النقطة ) و

  ) ٤٠٠ - ٠(  ٨-١٠×١ -=  د و جـ vـــ -= 

  جول  ٦-١٠×٤= 
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١ 

إذا كانت المسافة التي تفصل فولت) ١٠٠(وصلا إلى فرق جھد مقداره  متقابلان

  . المجال الكھربائي عند نقطة بین اللوحین
مقدار الطاقة الحركیة التي یكتسبھا إلكترون یتسارع من السكون في الحیز بین اللوحی

فكیف یؤثر ذلك على مقدار المجال الكھربائي والطاقة الحركیة. سم  )١(إذا قمنا بتقلیل المسافة بین اللوحین لتصبح 

  كولوم/نیوتن ٥٠٠٠=    ١٠٠  = 
٢- ١٠×٢  
  جول ١٧-×١,٦=  ١٠٠× ١٩-×١,٦= جـ ∆× 
   كولوم/نیوتن  ١٠٤×١=   ١٠٠     =

       ٢-١٠×١  

  أما الطاقة الحركیة ثابتة ولا تتغیر

وموضوعتان في الھواءاعتماداً ) ٢ش ،١ش(یمثل الشكل المجاور شحنتان كھربائیتین 

              . المؤثرة على الشحنة الثانیة مقداراً واتجاھاً 
= +١ش                     .مقداراً واتجاھاً ) د(المجال الكھربائي عند نقطھ 

                                                                                                         

vكولوم/نیوتن ٤٠٠=  ٩-١٠×٤× ١٠٩×٩ =  ١  
  ٠,٠٩   ٢ف

  + ، نوس س نیوتن ٧-١٠×١٢ ٩-١٠×٣×  ٤٠٠

، نحو س  كولوم/نیوتن ٠٠٩=  ٩-١٠×٤× ١٠٩×٩ =  v١ـــ
)١ف

٠,٠٤   ٢  
كولوم ، نحو س /نیوتن ٢٧٠٠=  ٩-١٠×٣× ١٠٩×٩ =  v٢ـــ
)٢ف

٠,٠١   ٢  
  -كولوم ، نحو س /نیوتن ٣٦٠٠=  ٢٧٠٠

عتماد على البیانات المثبتبالإ ، ن في الھواءیتموضوع) ب(،  )أ(شحنتین كھربائیتین 
و(كولوم من النقطة ) ٨- ١٠×١(غل القوة الكھربائیة لنقل شحنة قدرھا 

                                    

  ) بvـــ+   أvـــ
  بف        أف

٨-١٠×٢ - +   ٨- ١٠×٢ (  
٠,٩               ٠,٣  

  فولت 

  ) بvـــ+   أvـــ
    بف        أف

٨-١٠×٢ - +   ٨- ١٠×٢ (  
٠,٣               ٠,٣  

  

= ود  ش

        =

                                                        
                                                   

  

 

متقابلانلوحان فلزیان  : ١س
  :احسب          

المجال الكھربائي عند نقطة بین اللوحین) ١     
مقدار الطاقة الحركیة التي یكتسبھا إلكترون یتسارع من السكون في الحیز بین اللوحی )٢     
إذا قمنا بتقلیل المسافة بین اللوحین لتصبح ) ٣     

  

=  جـ ∆= مـ ) ١          
٢ف                            
×  vـــ=  حط ∆) ٢          
= جـ ∆ = مـ ) ٣          

       ف             

أما الطاقة الحركیة ثابتة ولا تتغیر
  

یمثل الشكل المجاور شحنتان كھربائیتین  : ٢س
  : احسب         

المؤثرة على الشحنة الثانیة مقداراً واتجاھاً القوه الكھربائیھ  )١       
المجال الكھربائي عند نقطھ  )٢       

                                      

vـــ ١٠٩×٩=   ٢مـ) ١     

ف    
٤٠٠=  v٢ـــ× مـ = ق           

ـــ   ١٠٩×٩=   ١مـ) ٢     
ف(     

ـــ   ١٠٩×٩=   ٢مـ         
ف(     

٢٧٠٠+  ٩٠٠ ح مـ        
  

شحنتین كھربائیتین  : ٣س
غل القوة الكھربائیة لنقل شحنة قدرھا ش         

                                                       
ـــ ( ١٠٩×٩=  و جـ         

ف    
٢ ( ١٠٩×٩=  و جـ         

        ٠,٣
فولت  ٤٠٠=                

ـــ ( ١٠٩×٩=  د جـ          
ف    

٢ ( ١٠٩×٩=  د جـ         
        ٠,٣

  صفر فولت=                
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  في الشكل كما  ولوم ك/نیوتن ) ١٠٥×

    .  حینفرق الجھد بین اللو
  ولوم ك) 

  فولت ٣١٠×٩=  ١× ٢-١٠×

  جول

    

  . أب  جـ ) 

    :الشكل احسب  على یمثل الشكل المجاور دارة كھر بائیة بسیطة و التغیرات في الجھد الكھربائي عبر أجزائھا اعتماداً 

   .) معدل الطاقة 
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٢ 

×٣( م والمجال الكھربائي بینھما) ٠٫١(لوحین فلزیین المسافة بینھما 
  : احسب  المعطیات المثبتة على الشكل
فرق الجھد بین اللو) ٢     .  نقطتین متساویتان في الجھد

) ٦-١٠×٢(اللازم لنقل شحنة مقدارھا  القوة الخارجیة 
  . )أ ←ب  ←جـ ( عبر المسار  أ  من جـ الى

  فولت  ٤١٠×٣=  ١×  ٠,١×  ٥١٠×٣=  θمـ ف جتا

×٣×  ٥١٠×٣=  ٠ـ ف جتام+ صفر =  ب جـ جـ+  أ ب 

جول ٣-١٠×١٨=  ٣١٠×٩×  ٦-١٠×٢ = أ جـ جـ×  منقولة

  :أوجد ، فولت  ٤= في الشكل المجاور اذا علمت ان قراءة الفولتمیتر 

) ٣.     ١الطاقھ المختزنة في المواسع س) ٢  . ٢شحنة المواسع س

    ٢ جـ=  ٣ جـ= قراءة الفولتمیتر 
              

  كولوم ٦-١٠×٤=  ٤×  ٦- ١٠×١=  ٢ جـ× 

  كولوم ٦-١٠×١٢=  ٤×  ٦-١٠×٣=  ٣ جـ× 
  كولوم ٦-١٠×١٦=  v٣ـــ+ 
  جول ٦- ١٠×٣٢=  ٢)٦-١٠×١٦(×  ١ =  ٢

   ٦-١٠× ٤      ٢  

یمثل الشكل المجاور دارة كھر بائیة بسیطة و التغیرات في الجھد الكھربائي عبر أجزائھا اعتماداً 
  .قراءة الامیتر ) ٢         .) د ق( القوة الدافعھ 

معدل الطاقة ( أوم ) ٢( مقاومةالقدرة ) ٤   . ) م ( المقاومة المجھولة 

  فولت ٨
  دم×      ت 
  أمبیر ٣= ومنھا ت    

 أوم ٨=  ٢٤
٣  
  أوم ٤= ومنھا م     ٨=  ١+ 

  واط ١٨=   ٩× 

                                                        
                                                   

  

 

لوحین فلزیین المسافة بینھما  : ٤س
المعطیات المثبتة على الشكل المجاور حسب         

نقطتین متساویتان في الجھدسم ) ١                  
القوة الخارجیة  شغل) ٣                  

من جـ الى                       
  أ  ،  ب )١

مـ ف جتا= جـ ) ٢

أ ب  جـ=  أ جـ جـ ) ٣

منقولةvـــ=  جـ أ ش     

  

في الشكل المجاور اذا علمت ان قراءة الفولتمیتر  : ٥س

شحنة المواسع س )١         
  

قراءة الفولتمیتر ) ١
    

×  ٢س=  v٢ـــ  
  

×  ٣س=  v٣ـــ) ٢          
+  v٢ـــ = v١ـــ              
vـــ  ١  = ط               

٢

  س  ٢  
  

یمثل الشكل المجاور دارة كھر بائیة بسیطة و التغیرات في الجھد الكھربائي عبر أجزائھا اعتماداً  : ٦س
القوة الدافعھ ) ١  

المقاومة المجھولة ) ٣        
  
٨=  ٢٤ - ٣٢=  دق) ١
ت = الھبوط في الجھد ) ٢

   ٢× ت =   ١٨ - ٢٤    
  

٢٤=    دق     =   كم) ٣
٣ت              

+  ١+  ٢+ م =  كم      

×  ٢=  ٢م ت= القدرة ) ٤
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  :فولت احسب  ١٢=  2vفولت و قراءة 

  

 

  أمبیر  ١

 أمبیر ١=  ١ت       
    

  أمبیر ٣=                                                                                                                                                   
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٣ 

فولت و قراءة  ١٨=    1vفي الدارة المجاورة اذا كانت قراءة الفولتمیتر  
 )  دق( مقدار القوة الدافعة ) ٢.    مقدار المقاومة س 

  من خلال الشكل  نلاحظ انھ یمكن ایجاد 
  أمبیر ٢

  كذالك فرق الجھد أ ب من الیمین ھو نفسھ فرق الجھد أب من 

  ھو   Ω ٦الیسار لأنھما  على التوازي جھد المقاومة 

  أمبیر  ١=   ٦ =   جـ=  ٢منھا نجد ت فولت  ٦=  ١٢
   ٦م                                               

  أمبیر ٣= 
 أمبیر   ٠,٥=  ١٢= فولت منھا تیار المقاومة  ١٢ھو 

                                                                     ٢٤      
١تیار الفرع الكلي أمبیر لان  ٠,٥أي التیار المار في المقاومة س ھو نفسھ 

  

  Ω ٢٤=   ١٢=   جـ=  سم  فولت           ١٢
   ٠,٥ت                                                               

  Ω ١٢=  كتوازي م  ٢٤،٢٤رة ة للدا
 =١٨ Ω   ،٦=  كتوازي  م  ١٨،  ٩ Ω   

١٠=  ١+  ٣+  ٦ Ω  
 فولت  ٣٠=  دق             د ق =  ٣

                     ١٠             

  :ب على القیم المبینة على الشكل المجاور احس
.  

  . جھد النقطة ص 

  . س ص

                                                                                                                             
  أمبیر ٢=  ١ - ٣=  ٢

  صفر= ت م +     
٠=  ٧×٢  

  فولت ٨ -=  ص ومنھا جـ    ٠=  ١٤

  فولت ١٢=  س ص ومنھا جـ     ٠=  ٢×

                                                        
                                                   

  

 

في الدارة المجاورة اذا كانت قراءة الفولتمیتر   : ٧س
مقدار المقاومة س ) ١        

   :لحل ا
من خلال الشكل  نلاحظ انھ یمكن ایجاد ) ١

٢ =  ١٨=   جـ=  ١ت    
  ٩م                    
كذالك فرق الجھد أ ب من الیمین ھو نفسھ فرق الجھد أب من      

الیسار لأنھما  على التوازي جھد المقاومة      

١٢ – ١٨عبارة عن      
                                           

=  ٢+  ١= ت الكلي  
ھو  ٢٤جھد المقاومة 

                                                                     
أي التیار المار في المقاومة س ھو نفسھ 

                                                       

١٢= جھد المقاومة س 
                                                 

ة للدامكافئنجد المقاومة ال
=  كتوالي   م  ٦، ١٢

  

٦= في الدائرة  ك م     
٣              دق   =ت 

                     كم        
  

على القیم المبینة على الشكل المجاور احس إعتماداً  : ٨س
.قراءة الامیتر  )١        

جھد النقطة ص  )٢        
س صفرق الجھد جـ  )٣        

  :الحل 
                                                                                                                             

٢ت=  قراءة الأمیتر) ١  

+       دق+      ص ھـجـ ) ٢  
٢+  ٦×١ -  ص ھـ جـ      
١٤+  ٦ - صفر  - صجـ      

×١ - ١٠ -س ص  جـ) ٣  
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  ة مجالین ، إلى منطق) ص(+ث نحو 
  تسلا نحو ) ٢(مقداره ، والآخر مغناطیسي 

  .في ھذا الجسیم لحظة دخولھ منطقة المجالین مقداراً واتجاھاً 

  ع  +
  ×   ×   ×    ×    ×  -سنیوتن   ، 

  ×   ×   ×    ×    ×  +نیوتن   ، نحو س
  ×   ×   ×    ×    ×  مـ     

  ند النقطة م عالمحصل إذا كان المجال المغناطیسي 
  .النقطة م 
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٤ 

  :لبیانات من الشكل احسب 
  . ٣، ت ٢قیمة التیارین ت

  .قراءة الفولتمیتر 
  .أوم ) ٥(القدرة المستھلكة في المقاومة 

ث نحو /م) ١٠٠(میكروكولوم بسرعة مقدارھا ) ٠,٤(قذف جسیم شحنتھ 
، والآخر مغناطیسي ) س(+كولوم متجھ نحو /نیوتن) ٥٠٠(أحدھما كھربائي مقداره 

في ھذا الجسیم لحظة دخولھ منطقة المجالین مقداراً واتجاھاً  ، جد قوة لورنتز المؤثرة

+نحو سنیوتن   ،  ٤- ١٠×٢=  ٦-١٠× ٠,٤×  ٥٠٠
نیوتن   ،  ٤-١٠×٠,٨= ٩٠جا×٢×١٠٠×٦- ١٠×٠,٤=  θع غ جا
نیوتن   ، نحو س ٤-١٠×١,٢=  ٤-١٠×٠,٨ - ٤-١٠×٢= 

  
إذا كان المجال المغناطیسي ) ت(دار التیار الكھربائي من الشكل جد مق
النقطة م  تسلا ، وما اتجاه المجال المغناطیسي عند) ٥-١٠×

        ت μن  - ت μن =   حغ ومنھا     كبیر

  ٢نق٢   ١نق٢             
 )  ١    -   ١ (            

  ٢نق     ١نق  
  ) ١  - ١ ( ت ×  ٧-١٠× ٢٢ ×٤×  ٠,٥
  ٣    ١  ٧   ٢  

  +، واتجاه المجال المحصل نحو ز   أمبیر ٦ 

                                                        
                                                   

  

 

لبیانات من الشكل احسب مستخدماً ا : ٩س
قیمة التیارین ت) ١        
قراءة الفولتمیتر ) ٢        
القدرة المستھلكة في المقاومة ) ٣        
  .ب أ جـ ) ٤        

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

قذف جسیم شحنتھ  : ١٠س
أحدھما كھربائي مقداره            
، جد قوة لورنتز المؤثرة) ز  -(           
           

٥٠٠=  vمـ ـــ=  كق           
ع غ جا vـــ=  غق  
=  غق - كق=  حق  

  
من الشكل جد مق : ١١س

× ٨٨ ( یساوي             
                          ٧  
كبیرغ - صغیرغ=  ح غ          

  
(  ت  μن =   حغ          

            ٢     
٠,٥=  ٥-١٠× ٨٨

  ٧   
  

 = ومنھا ت   
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  نھائیین في الطول ، 
  یسري 
  ) أ(، فإذا علمت أن المجال المغناطیسي المؤثر في النقطة 

  ث لحظة /م) ٥١٠(القوة المغناطیسیة المؤثرة على إلكترون یتحرك نحو الشرق بسرعة قدرھا 

  صفر

  أمبیر ١٢=  سومنھا ت

  ث عمودیاً على /م )٤(مقدارھا سم  یتحرك نحو الیمین بسرعة ثابتة 
                                                  :المثبتة على الشكل احسب  حسب المعطیات

  .عند نقص المجال المغناطیسي 
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٥ 

نھائیین في الطول ،  ین لاومعزولین ومتوازی مثل الشكل سلكین مستقیمین
یسري ، و تسلا) ٥-١٠×٢(ومغمورین في مجال مغناطیسي منتظم قدره 

، فإذا علمت أن المجال المغناطیسي المؤثر في النقطة  في كل منھما تیار
  :احسب تسلا ) ٥-١٠×٢(یساوي  )س(والناجم عن السلك 

  ) .    أ(مجال المغناطیسي عند النقطة 
  ) .س(التیار الكھربائي المار في السلك 

القوة المغناطیسیة المؤثرة على إلكترون یتحرك نحو الشرق بسرعة قدرھا 
  ) .أ(مروره عند النقطة 

  +تسلا  ، ز ٥-١٠×٤=  ١٦× ٧- ١٠×٤π=  ت
  ٠,٠٨×  ٢π  ف

صفر=  ٥-١٠×٤ - ٥-١٠×٢+  ٥-١٠×٢=  صغ -  سغ

ومنھا ت      ت×  ٧- ١٠×٢=  ٥-١٠×٢ومنھا     ت  ٧-١٠
  ٠,١٢      ف  

  صفراَ =  غلأن المجال المحصل عند أ صفراً تكون ق

سم  یتحرك نحو الیمین بسرعة ثابتة  )٥(شكل المجاور یمثل سلك مستقیم  طولھ 
حسب المعطیات تسلا من النقطة س الى النقطة ص) ١٠( مجال مغناطیسي مقداره

  .القوة الدافعھ الحثیھ المتولدة في السلك 
  .أوم ) ٢(قیمة واتجاه التیار الحثي المار في المقاومة 

  فولت ٢=  ١٠×  ٤×  ٢-١٠×٥= ل ع غ  
  +أمبیر   ، نحو ص ١=  ٢ =   دقَ 
    ٢م         

عند نقص المجال المغناطیسي ) ٢(و ) ١( سلكینالشكل التالي حدد مع الشرح ماذا یحدث لل

  نحو الیمین) ١(یتباعد السلكان عن بعضھما السلك 
  .نحو الیسار 

  حسب قاعدة لنز یتولد مجال مغناطیسي لیقاوم النقص في التدفق
  لي فیتولد تیار حثي حسب قاعدة الیدبنفس اتجاه المجال الأص

  )٢(وللأعلى في ) ١(الیمنى مع عقارب الساعة للأسفل في 
  بقوة مغناطیسیة) ١(یتأثر السلك وحسب قاعدة كف الید الیمنى 

   .بقوة مغناطیسیة نحو الیسار ) ٢(نحو الیمین والسلك 

                                                        
                                                   

  

 

مثل الشكل سلكین مستقیمینی : ٢١س
ومغمورین في مجال مغناطیسي منتظم قدره             
في كل منھما تیار            
والناجم عن السلك            

مجال المغناطیسي عند النقطة ال) ١          
التیار الكھربائي المار في السلك ) ٢          

القوة المغناطیسیة المؤثرة على إلكترون یتحرك نحو الشرق بسرعة قدرھا ) ٣          
مروره عند النقطة               

ت. μ =  صغ) ١
  ٢π ف

غ+  خغ = أغ                

١٠×٢=  سغ) ٢          
  

لأن المجال المحصل عند أ صفراً تكون ق)  ٣         

شكل المجاور یمثل سلك مستقیم  طولھ ال : ١٣س
مجال مغناطیسي مقداره            
القوة الدافعھ الحثیھ المتولدة في السلك ) ١           
قیمة واتجاه التیار الحثي المار في المقاومة ) ٢           

  
ل ع غ  =  دقَ ) ١  
قَ  =  حثيت) ٢               

  
  

الشكل التالي حدد مع الشرح ماذا یحدث للمن  : ٤١س

یتباعد السلكان عن بعضھما السلك             
نحو الیسار ) ٢(والسلك             

حسب قاعدة لنز یتولد مجال مغناطیسي لیقاوم النقص في التدفق
بنفس اتجاه المجال الأص

الیمنى مع عقارب الساعة للأسفل في 
وحسب قاعدة كف الید الیمنى 

نحو الیمین والسلك 
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  منتظم  ، موضوع في مجال مغناطیسي  ٢م
  تسلا فإذا كان متجھ مساحة الملف باتجاه المجال المغناطیسي فاحسب متوسط القوة الدافعة الحثیة 

  .ثانیة ) ٠,٠٢(الذاتیة الطردیة المتولدة إذا تلاشى المجال المغناطیسي في مدة زمنیة مقدارھا 

  سم ، یمر فیھ تیار) ٢٠(، وطولھ 

  .مقدار التدفق المغناطیسي عبر إحدى لفات الملف 
  .ثانیة ) ٠,١(ن ملي أمبیر خلال زم) ٥٠(القوة الدافعة الحثیة المتوسطة إذا أصبح التیار 

  ھنري

  فولت ٣-١٠× ٢-=   ٣-١٠×

  ٣    ---------------   غ  ل= 
  .μن  
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٦ 

م) ٠,٨(لفة ومساحة مقطع كل لفة من لفاتھ ) ٢٠٠(
تسلا فإذا كان متجھ مساحة الملف باتجاه المجال المغناطیسي فاحسب متوسط القوة الدافعة الحثیة 

الذاتیة الطردیة المتولدة إذا تلاشى المجال المغناطیسي في مدة زمنیة مقدارھا 

θ   =ویبر ١٦ -=  ٠جتا× ) ٢٠ - ٠(×  ٠,٨ 
  فولت ١٦٠٠٠٠=  ١٦ -×  ٢٠٠ -=   

   ٠,٠٢  ز           

، وطولھ  ٢سم) ١٥٠(لفة ، ومساحة مقطعھ ) ٤٥٠(ملف لولبي یتألف من 
              :ب سملي أمبیر ، اح) ٤٠(كھربائي مقداره 

مقدار التدفق المغناطیسي عبر إحدى لفات الملف ) ٢ .مقدار المجال المغناطیسي الناشئ داخل الملف اللولبي 
القوة الدافعة الحثیة المتوسطة إذا أصبح التیار ) ٤  .

  :أثبت أن الطاقة المختزنة في الملف اللولبي یمكن أن تعطى بالعلاقة 
  أ ل
  

٤× ٤٥٠π×تسلا ٦-١٠×١١٣=   ٣-١٠×٤٠× ٧-١٠  
  ٢-١٠× ٢٠  

  ویبر ٨-١٠×١٧٠=  ١× ٤-١٠×١٥٠×٦- ١٠×١١٣

 =٤π×ھنري ٠,٠٢=  ٤-١٠×١٥٠× ٢)٤٥٠(× ٧-١٠
  ٢-١٠×٢٠  

 =- ١٠×  ٠,٠٢ -=  ٣-١٠×) ٤٠ -  ٥٠(×  ٠,٠٢×
  ٠,١  ٠,١  ز            

----------- -----    ١  

  ٢    --------   أ× ٢ن ×.µ = ح لكن محاثة محث الملف اللولبي 
   ل                                       

= ومنھا  ت    ت. μن = المجال المغناطیسي للملف اللولبي یعطى بالعلاقة غ 
   ل     

  ١  في 

  ل أ ٢غ =  
٢      ٢ μ.  

                                                        
                                                   

  

 

(ملف عدد لفاتھ  : ٥١س
تسلا فإذا كان متجھ مساحة الملف باتجاه المجال المغناطیسي فاحسب متوسط القوة الدافعة الحثیة ) ٢٠(مقداره            
الذاتیة الطردیة المتولدة إذا تلاشى المجال المغناطیسي في مدة زمنیة مقدارھا            

  
  ∆ϕ  = غ جتا∆أθ

 ϕ∆ ن  -=  دقَ             
ز           ∆                            

  
ملف لولبي یتألف من  : ١٦س
كھربائي مقداره            

مقدار المجال المغناطیسي الناشئ داخل الملف اللولبي ) ١
.محاثة الملف اللولبي ) ٣
أثبت أن الطاقة المختزنة في الملف اللولبي یمكن أن تعطى بالعلاقة ) ٥

أ ل ٢غ= ط                  
                        ٢ μ  

  
٤٥٠=  ت. μن = غ ) ١

  ل   
٢ (ϕ  =غ أ جتاθ  =١١٣

=   أ× ٢ن ×.µ = ح ) ٣
  ل                 

=  ت∆  ح  - =  دقَ        )٤
ز            ∆                       

-----------   ٢ح ت ١ = ط ) ٥
  ٢  

لكن محاثة محث الملف اللولبي  
                                     

المجال المغناطیسي للملف اللولبي یعطى بالعلاقة غ 
  

في     ٣و      ٢نعوض     
  
  ٢ل  ٢غ  أ ٢ن .μ ١ = ط 

٢.μ ٢ن      ل  ٢    

        
  
  
  
  



  سائد عساف             مراجعة لیلة الإمتحان                 
                                ٠٧٨٥٥٨٢٣٤٤  

١.٥ 

-٦ 

٦ 

٤.٥ ٣ 

١٢ 

 هيرتز١٥ ١٠×دت

  )فولت( فرق الجهد 

 

  ساقط والطاقة الحركیة للإلكترونات المنبعثة في خلیة 

  ث. جول ٣٤

  طاقتھا  ضوئیةم على فلز مھبط خلیة كھروضوئیة فانبعثت الكترونات 

 . تردد العتبة للفلز) 

  جول

  ھیرتز ١٠١٥× 
  

  م)   ٤ ( إذا كان أقل طول موجي لفوتون في إحدى متسلسلات طیف ذرة الھیدروجین یساوي 
                                    RH  

    HR     ١   -  ١        
                             ٢ن     ٢.ن              
 =١   -  ١ ×   ١٠٧×١,١  

                                ٩       ٤  
        م ٧-١٠×  ٦٣  

٥,٥  
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٧ 

ساقط والطاقة الحركیة للإلكترونات المنبعثة في خلیة الفي الشكل التالي العلاقة البیانیة بین تردد الضوء 
  : كھروضوئیة ، بین اعتماداً على الشكل ما یلي

 . اقتران الشغل للفلز
  ماذا یتغیر .  ذا قمنا بزیادة شدة الضوء الساقط على مھبط الخلیة

  . في الرسم البیاني

٣٤-١٠× ٦,٤=   ١٩- ١٠×١,٦× ) ٦ - ١٢(=   evـــ× 

  )١٥١٠×) ٣ - ٤,٥  

  كنلاب تباث لثمی طخلا لیم نلأ

م على فلز مھبط خلیة كھروضوئیة فانبعثت الكترونات  )٧-١٠× ٣(سقط شعاع ضوئي طول موجتھ 
  : الكترون فولت ، احسب

) ٣           .  فرق جھد القطع في الخلیة) ٢   . اقتران الشغل للفلز 

  ھیرتز  ١٠١٥×١=  ١٠٨×
×٧- ١٠  

  جول ١٩-١٠×٦,٦=  ١٥١٠×١×٣٤-١٠×٦,٦= 
جول ١٩- ١٠×٣,٤=  ١٩-١٠×١,٦×٢ - ١٩-١٠×٦,٦= 

  

٣,٤=  ١٩-١٠× ٤,٣ =  ϕ =  .دومنھا        ت         
  ٦,٦   ٣٤-١٠×٦,٦ھـ          

إذا كان أقل طول موجي لفوتون في إحدى متسلسلات طیف ذرة الھیدروجین یساوي 
                                      :ثابت ریدبرغ ، فأجب عما یأتي 

  .حدد المتسلسلة التي ینتمي إلیھا ھذا الفوتون 
    .المنبعث احسب طاقة الفوتون 

  .احسب أكبر طول موجي لفوتون ینتمي إلى ھذه المتسلسلة 

١        
٢                             

 رملاب ةلسلستم ٢= ن  ومنھا       ١
∞  

  =-٣,٤=    ٠ - ٣,٤  ev 

١) ٣  =H

     λ        
          =

                         
   λ   =  

           ٥
        

                                                        
                                                   

  

 

في الشكل التالي العلاقة البیانیة بین تردد الضوء  : ٧١س
كھروضوئیة ، بین اعتماداً على الشكل ما یلي            

  . ثابت بلانك) ١
اقتران الشغل للفلز) ٢
ذا قمنا بزیادة شدة الضوء الساقط على مھبط الخلیةإ )٣

في الرسم البیاني           
  

× میل الخط = ھـ ) ١     
  

     ٢ (ϕ  =٦  ev 

لأ ، لا یتغیر شيء) ٣     
  

سقط شعاع ضوئي طول موجتھ  : ٨١س
الكترون فولت ، احسب) ٢(الحركیة            

اقتران الشغل للفلز ) ١  
  

×٣=   س =  دت) ١    
                  λ       ٣×

=  دت× ھـ = ط           
ϕ  = حط -ط  =

  فولت ٢=  قجـ ) ٢      

      ٣ (ϕ  = دت× ھـ.        
  

  

إذا كان أقل طول موجي لفوتون في إحدى متسلسلات طیف ذرة الھیدروجین یساوي  : ٩١س
ثابت ریدبرغ ، فأجب عما یأتي ) RH(حیث            

حدد المتسلسلة التي ینتمي إلیھا ھذا الفوتون ) ١           
احسب طاقة الفوتون ) ٢           
احسب أكبر طول موجي لفوتون ینتمي إلى ھذه المتسلسلة ) ٣           

  
١) ١  =HR     ١   -  ١

    λ              ٢ن     ٢.ن

  

    HR =    HR   ١  - ١
∞   ٢.ن  ٤     

=    ∞ط  - ٢ط =   ط ) ٢
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   فولت إلكترون )١٢٫٧٥(مقدارھا 

٠,٨٥ ev 

  :للإلكترون في ذرة الھیدروجین اوجد لھذا الإلكترون 
  

  م ١١-١٠×

  :، احسب إذا انتقل إلكترون ذرة ھیدروجین مثارة من مستوى الطاقة الخامس إلى مستوى الطاقة الثاني 
  .   عث الطول الموجي للفوتون المنب

  جول ث

  بتوحید المقامات وقلب الطرفین                

  ) . ٢٣٨( ن سلسلة الاضمحلال الإشعاعي للیورارنیوم 

Bi؟      

  .بمعادلة نوویة موزونة 

N 

Z 
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٨ 

مقدارھا  طاقة أعطي ،) ١= ن  ( المستوى في الھیدروجین ذرة
  .الإلكترون  یصلھ لذيا ستوى

٠,٨٥ -. = فتكون ط    ١٣,٦ . +ط =  ١٢,٧٥ومنھا    

  ٤= ن ومنھا       ١٦=  ١٣,٦ -= 
      - ٠,٨٥  

للإلكترون في ذرة الھیدروجین اوجد لھذا الإلكترون  الشكل المرسوم یمثل موجة موقوفة
  .طول موجة دي بروي المصاحبة للإلكترون ) ٢. رقم المستوى 

  ننق
   بنق ٢ن

×١٣٢,٨٨=  ١١-١٠×٥,٢٩×٤×٣,١٤×٢=  بن نق

إذا انتقل إلكترون ذرة ھیدروجین مثارة من مستوى الطاقة الخامس إلى مستوى الطاقة الثاني 
الطول الموجي للفوتون المنب) ٢.            الزخم الزاوي للإلكترون في مستوى الطاقة الثالث 

  .نوع الاشعاع الناتج 

جول ث ٣٤-١٠×٣,١٥=  ٣٤-١٠×١,٠٥×  ٣=  ھـ ن
٢π  
R    ١   -   ١    ١٠٧×١,١=       ١   -  ١                 

  ٢٥       ٤                           ٢ن     ٢.ن           

  م ٧-١٠× ٤,٣٣

   ضوء مرئي

ن سلسلة الاضمحلال الإشعاعي للیورارنیوم یبین الشكل المجاور جزءاً م
  :معتمداً على الشكل 

ما عدد جسیمات ألفا وبیتا المنبعثة من اضمحلال  Rn  إلىBi
مثِّل اضمحلال الرصاص Pb214

إلى  82 Bi214
بمعادلة نوویة موزونة  83

  ١= ،   بیتا     ٢
 -1e

0   +  82Pb214           83Bi214 

                                                        
                                                   

  

 

ذرة في إلكترون : ٢٠س
ستوىالم رقم ما           

  :الحل 
   ١ ط - . ط= ط             

                      
=   ١٣,٦ -=   ٢ن          

        نط                    

  

الشكل المرسوم یمثل موجة موقوفة : ١٢س
رقم المستوى  )١          

  
  ٤= ن ) ١
نق ٢π=  دλن ) ٢
ن ٢π=  دλن     

    λ٢=  دπ ن نق
  

إذا انتقل إلكترون ذرة ھیدروجین مثارة من مستوى الطاقة الخامس إلى مستوى الطاقة الثاني  : ٢٢س
الزخم الزاوي للإلكترون في مستوى الطاقة الثالث ) ١           
نوع الاشعاع الناتج ) ٣           
  :الحل           

ن=  زخ) ١  
        ٢

    ١ )  ٢  =R
      λ         

  

      λ ≈ ٤,٣٣

ضوء مرئي )٣       
  

یبین الشكل المجاور جزءاً م )٣٢س
معتمداً على الشكل            

ما عدد جسیمات ألفا وبیتا المنبعثة من اضمحلال )  ١  

مثِّل اضمحلال الرصاص)  ٢  

    
٢= ألفا ) ١  
                 ٢    (0 + v
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   evبوحدة ملیون لفصل مكوناتھا 

  .ذ.ك.و ٢,٠١٣٥=   H21ة نواة ذ   ،  علماً بأن كتل

 evملیون  ٢,٣٢٨٧٥=  ٩٣١,٥×٠,٠٠٢٥

 :  

  .الكتلة التقریبیة لھذه النواة  )٣   .عدد النیوترونات داخل النواة 

    ) ١٣ =Z  ، ذ.ك.و

مراجعة لیلة الإمتحان                                                     
                    ٢٠١٧فیزیاء                                                         

  

٩ 

لفصل مكوناتھا  H21حسب مقدار الطاقة التي یجب ان تزود بھا نواة 

ذ   ،  علماً بأن كتل.ك.و  ١,٠٠٨٧= نك ، ذ  .ك.و ١,٠٠٧٣=

   ٩٣١,٥×) نواةــ ك n×نك+  Z×بك(= 

 +٠,٠٠٢٥=  ٩٣١,٥×) ٢,٠١٣٥ - ١×١,٠٠٨٧

: م ، أوجد ما یلي  ١٥- ١٠× ٧,٢=  Xقطر نواة العنصر 

عدد النیوترونات داخل النواة  )٢   .عدد النیوكلیونات داخل ھذه النواة 

و ١,٠٠٧٣=  ب، كم  ١٥-١٠×١,٢. = علماً أن نق( 

   م ١٥-١٠× ٣,٦= السؤال معطي القطر كامل یجب ایجاد نق 

A 

٣  ١٥- ١٠× ١,٢
    A      ومنھاA  =نیوكلیون ٢٧  

 =١٤=  ١٣ – ٢٧   

   A×  بك

  ذ.ك.و ٢٧,١٩٧١=  ٢٧×  ١,٠٠٧٣

  :أكمل المعادلات التالیة 

                                                        
                                                   

  

 

حسب مقدار الطاقة التي یجب ان تزود بھا نواة ا : ٤٢س

= بعلماً بأن    ك          

=  ٩٣١,٥×ك Δ= ط      

        ) =١×١,٠٠٧٣  +

  

قطر نواة العنصر  نأإذا علمت  : ٥٢س

عدد النیوكلیونات داخل ھذه النواة  )١            

                               )

  : لحل ا

السؤال معطي القطر كامل یجب ایجاد نق         

A  ٣ . نق=  نواةنق) ١    

      ١,٢=  ١٥-١٠× ٣,٦

= عدد النیوترونات )  ٢  

ك= الكتلة التقریبیة   )٣  

                         =١,٠٠٧٣

  

أكمل المعادلات التالیة  : ٦٢س

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  



  سائد عساف             مراجعة لیلة الإمتحان                 
                                ٠٧٨٥٥٨٢٣٤٤  

  .  وشروط حدوث كل تفاعل ،والطاقة الناتجة 

  ندماجتفاعل الإ

  الھیدروجین في الشمس

  والدیتیریوم والتریتیوم على الأرض

 أضعاف الطاقة

  الناتجة عن الانشطار

  .توفر درجة حرارة  عالیة جدا  )١

  .ضغط ھائل ) ٢     

   .ث على العدد الذري و الكتلي و عدد النیوترونات في جمیع الاضمحلالات 

N  

  ٢یقل 

  ١یقل 

  ١یزداد 

  ثابت

مراجعة لیلة الإمتحان                                                     
                    ٢٠١٧فیزیاء                                                         

  

١٠ 

والطاقة الناتجة  ،ندماج من حیث الوقود المستخدم والإ نشطارقارن بین تفاعلي الإ

  نشطارتفاعل الإ

  الوقود النووي
92یورانیوم 

235U    او بلوتونیوم

94
239Pu  

  كبیرة جدا  الطاقة الناتجة لكل نیوكلیون

  .وجود نیوترونات بطیئة  )١  شروط حدوث التفاعل
     

ث على العدد الذري و الكتلي و عدد النیوترونات في جمیع الاضمحلالات ما التغیرات التي تحد

Z A  

یقل   ٤یقل   ٢یقل   اضمحلال الفا

یقل   ثابت  ١یزداد   اضمحلال بیتا السالبة

یزداد   ثابت  ١یقل   اضمحلال بیتا الموجبة

ثابت  ثابت  ثابت  اضمحلال غاما

                                                        
                                                   

  

 

قارن بین تفاعلي الإ : ٧٢س

  

الوقود النووي

الطاقة الناتجة لكل نیوكلیون

شروط حدوث التفاعل

  
ما التغیرات التي تحد : ٨٢س

  

اضمحلال الفا

اضمحلال بیتا السالبة

اضمحلال بیتا الموجبة

اضمحلال غاما

  
  

  : ٩٢س
  


